

国羽拿满奥运席位 立足巴黎展望洛杉矶

在宁波举行的羽毛球亚洲锦标赛昨晚落下帷幕，这标志着为期一年的巴黎奥运积分赛也告一段落，国羽通过一年的征战，也通过最后一役的拼搏，最终成为唯一一支拿满巴黎奥运会羽毛球项目五个单项全部十个参赛席位的球队。在整体优势的可喜之下，国羽需要把优势变成奥运会的胜势，也需要立足巴黎展望洛杉矶，让年轻选手有更快的进步和成长。

本届亚锦赛作为亚洲地区奥运积分赛的最后一站，最大的看点便是中国男双能否拿满两个参赛席位。尽管男双一直以来被看作国羽的“弱势”项目，但是从北京奥运会到伦敦奥运会再到里约奥运会，完成了三连冠的壮举。

只是东京奥运会，国羽未能拿满两个参赛席位，只有李俊慧/刘雨辰一对组合去争夺桂冠，最终两人杀入决赛却没能登上冠军领奖台。巴黎奥运周期，国羽男双经过一段时间的低迷后日益回暖，00后组合梁伟铿/王昶位居世界第一，刘雨辰和新搭档欧烜屹再次冲击奥运。

只是刘雨辰/欧烜屹的冲击之旅并不顺畅，他们需要在亚锦赛夺得相应的积分，才能保住自己的奥运排名。好在二人虽然无缘四强，一路都有些磕磕绊绊，但能够威胁到他们奥运席位的印尼、中国台北组合也没有走得更远，尘埃落定，刘雨辰/欧烜屹搭上奥运末班车。

巴黎奥运，刘雨辰作为老将携手三位新兵出征，其中梁伟铿/王昶作为年轻一代的佼佼者被寄予厚望，而这样的以老带新也发生在男单和女双。石宇奇在三年前的东京奥运会因为伤

愈之后状态并不理想止步八强，巴黎奥运他卷土重来，世界排名重回第二，本赛季也有两个高级别冠军在握，一切向好。

男单另一名奥运选手则同样是来自00后的李诗沣。只不过在去年收获亚运会男单冠军后，李诗沣陷入长达半年的低迷，本赛季此前的东南亚和欧洲赛季往往在前两轮就惨遭淘汰，好在本次亚锦赛他状态回升，一路杀入决赛，尽管负于印尼名将乔纳坦未能摘得赛季首金，但年轻的他还有足够的空间去调整和上升。

陈清晨/贾一凡作为女双世界第一在东京拿到一枚银牌，巴黎奥运周期二人表现更为强势，早早锁定奥运席位，而刚满20岁的年轻组合刘圣书/谭宁则是后来者居上，成为“凡尘”征战巴黎的搭档，也承载着国羽女双的未来。

但是女单和混双国羽却没有这些年轻的面孔，依然是老将将在打天下。陈雨菲和何冰娇，在东京奥运会携手杀入四强，分别拿到冠军和第四，巴黎奥运周期，陈雨菲作为国羽一姐一枝独秀，何冰娇也和韩悦、王祉怡、张艺曼的比中对中稍胜一筹，没有新人能够撼动二人的地位，就看这一次，他们在巴黎是不是还能拥有着双双晋级四强摘得桂冠的优异表现。

混双作为国羽的优势项目，东京奥运会包揽冠亚军，虽然巴黎奥运周期受到外协选手的冲击和挑战，但依然是世界混双最强者。而代表国羽征战巴黎的，依然是郑思维/黄雅琼，以及黄东萍和新搭档冯彦哲，就看两对组合能否重现三年前会师决赛的一幕了。 李婷



维尔茨目前是勒沃库森的大腿之一，本赛季德甲进球和助攻皆上双。

美丽传控+后发制人 全能勒沃库森剑指三冠王

数据只是流于表面，说勒沃库森是德甲史上最强冠军之一，更在于其极具统治力和全面的比赛风格。

以快速转换起步

阿隆索上赛季初接手勒沃库森时，维尔茨仍处在十字韧带断裂后的长期休战期，而此前一季以24球穿走德甲银牌的希克很快就出现了严重的内收肌问题，阿兹蒙、赫洛热克和赫德森·奥多伊等人也都难堪大任，塞瓦内任内以“4231”为基本阵型的传控打法无以为继。

阿隆索对球队的战术改造始于后防，他决定变阵三中卫以加固防守。经历前半程最后一个多月以及超长冬歇期的摸索，加上维尔茨伤愈复出，阿隆索的风格逐渐成形。以维尔茨为“伪9号”，两边辅以快马穆萨·迪亚比和阿德利的无锋343阵型出炉。这套打法不讲求绝对控制，而是以快速转换为主导，维尔茨在中路利用盘带和传球牵线搭桥，右路的“超跑组合”迪亚比和弗林蓬，以及左侧的阿德利负责冲锋陷阵。正是凭借这套打法，勒沃库森在去年3月国际比赛周前主场2比1技术性击倒纳格尔斯曼的拜仁，并引发了一系列连锁反应。拜仁随即自毁式换帅，也为勒沃库森本赛季的全面崛起埋下伏笔。

不过，勒沃库森这个无锋阵的局限性较大，对球员的体能要求极高。尽管阿隆索从上任就非常注重一周双赛之下的轮换，避免球队虎头蛇尾，但受制于先天不足的阵容，勒沃库森还是在上赛季最后一个多月崩盘。面对“摆大巴”的罗马，勒沃库森两回合一球未进，遗憾止步于欧联杯半决赛。而联赛最后5轮，已提前完成前6目标的勒沃库森一胜难求，也让那些质疑阿隆索的声音逐渐出现。

以快速传控登峰造极

针对上赛季暴露出来的问题，并且根据阿隆索的战术需要，体育总经理罗尔夫斯在去年夏天完成了一系列出色的签约，其中花了总计不到4000万欧元签下的中锋博尼费斯、组织型后腰扎卡、左后卫格里马尔多和前场多面手霍夫曼立即进入主力

阵容。他们4个在新10号维尔茨身边围成一个圈，构筑起一张强大的传控网络。尽管阵型依旧是343，但前面有体壮如牛的博尼费斯开路，左右两边有频率一致的格里马尔多和霍夫曼配合，后面还有扎卡这个深谙传控之道的大脑，维尔茨不以攻坚压力减小，而且随着球队重新以传控为主导，他的球权不降反升，最后一传一射的效率明显提升。

在德甲当中，勒沃库森以59%的场均控球率排名第2，仅以1%之差屈居拜仁之后，而90.1%的传球成功率则傲视群雄。扎卡是德甲跑动距离(339.7公里)和触球次数(3335次)两项统计的第一名；维尔茨跑动距离排在第5(315.6公里)，2196次触球排在第8，是德甲球权最高的前场球员，他还以11球10助攻成为德甲赛季至今唯一进球和助攻“两双”的球员；格里马尔多(327.9公里)是跑动距离的第2名，以12次助攻领跑助攻榜，身为左翼卫或左后卫的他还有9球进球，有望成为下一位拿下“两双”的球员。

由于拥有深厚的快反功底，以及格里马尔多和弗林蓬这对飞翼，勒沃库森的传控节奏很快，踢的并非赫赫西班牙队在博斯克治下那种传控防守足球。一旦对手胆敢拉开架势对攻，勒沃库森就可以重新拿出快速反击的看家本领。既能在战地战中充当前场支点，跟对手肉搏缠斗，又能在快速反击中自带球冲锋和杂耍分球的博尼费斯，令勒沃库森的传控极具冲击力和立体感。

当然，博尼费斯年初在尼日利亚国家队集训期间重伤，导致他缺席近3个月，勒沃库森的进攻也因此受到严重影响。因为无论是希克还是冬窗火线租借的伊格莱西亚斯，都不具备博尼费斯那样的身体素质，无法充当“前场绞肉机”的角色。加上越来越多球队选择“摆大巴”，勒沃库森后半程无论在联赛还是杯赛中，都踢得颇为费劲。在5比0大胜不来梅这场夺冠之战前，勒沃库森在今年的联赛中只有一场净胜球超过2球(对拜仁的3比0)。

“阿隆索时间”

同样令对手恐惧的，还有后发制人的



张伟丽和闫晓楠在比赛中。

UFC中国德比 张伟丽笑傲草量级未来将有更大追求

4月14日上午，UFC300在国人的翘首以盼中迎来了中国德比，草量级冠军张伟丽面对挑战者闫晓楠，5回合激战过后，张伟丽以一致判定击败同胞，成功卫冕。

这场比赛赛前就有很多的故事，两人各自所在的团队此前关系并不如外界想象的那么融洽。作为卫冕冠军的张伟丽，面对闫晓楠此前对她发出的多次喊话，更多时候选择沉默以对。知情人士透露，张伟丽此前也对闫晓楠的比赛比较排斥，如果不是UFC官方下场撮合，这场创造中国MMA历史的比赛不知道还要多久才能在八角笼中呈现。

赛前对视环节，两人真正在外面开展赛前第一次互动。张伟丽本想两人一起展示国旗，闫晓楠却并未注意而直接下台，这也引起了拳迷的各种议论。有人说张伟丽带节奏，有人说闫晓楠凶神恶煞小心眼。

此前的闫晓楠在UFC虽然一路胜利，但比赛内容相对贫瘠，多以判定获胜。而张伟丽则是多以各种终结取胜，两人的人气本身就差了

不少，但本场比赛，闫晓楠虽然落败，但可以说打出了个人UFC生涯的代表作。无论是面对张伟丽的裸绞，还是5回合对攻的局面，都足够拳迷的称赞和夸奖，即便是输掉本场比赛，她通过这次比赛也证明了自己的打法是具备娱乐大众，而不是暮气沉沉。这对于她在UFC未来的发展才是更重要的。

张伟丽通过本场比赛胜利，已经成为五度的UFC草量级世界冠军，而这场保守估计，她的总收入有很大可能突破200万美元，也将创造中国格斗运动员的收入之最，超越此前的WBO过渡世界拳王张志磊。张伟丽通过自己的表现，已经让UFC给出了出场费+PPV收入分成的分配方法。再加上她目前的代言，以及水涨船高的人气，这对于她的商业化将有进一步发展的空间。

放眼当下，张伟丽在草量级已无敌手。未来想要创造更大的话题和价值，34岁的张伟丽需要尽早升重去争取第二条UFC金腰带，相信这样的决定对她和团队来说，并不难做出。 葛思文

运动员不再“为爱发电”

世界田联为奥运冠军设奖金

4月10日，世界田联宣布，为2024年巴黎奥运会田径项目金牌得主、2028年洛杉矶奥运会田径项目所有奖牌得主设立奖金。

世界田联每四年获得一次国际奥委会的收入分成拨款，奖金总额为240万美元。这笔资金将用于奖励在巴黎举行的48个田径项目中获得金牌的运动员，每项奖励5万美元。

世界田联运动的这一举措还包括一项坚定的承诺，即在2028年洛杉矶奥运会上向奥运会银牌和铜牌获得者提供分级奖金。

在分享这一决定的细节时，世界田联主席塞巴斯蒂安·科说道：“为奥运会金牌得主设立奖金，对于世界田径运动来说是一个关键时刻，这突出表明了我们对增强运动员的力量，并认可他们在任何奥运会的成功中发挥的关键作用。”

“这是我们从2015年开始的旅程的延续，世界田联从国际奥委会获得的所有奥运会资金都将直接投入到我们的运动中。”

对此，挪威奥运冠军、男子400米栏世界

纪录保持着卡斯滕·瓦尔霍姆表示：“田径作为一项不断发展的职业运动，我认为这一举措非常好，所以我想为此向他们致敬。”

“对我来说，这并没有改变我获胜的动力，因为我并不是为了钱参加奥运会，但当我们谈到如何让田径成为一项职业运动时，我认为它正朝着正确的方向发展。”

瑞典撑杆跳高名将阿曼德·杜普兰蒂斯也表示支持：“这总比没有好。考虑到上届奥运会根本没有奖金，这是朝着正确方向迈出的一步，如果你积极地看待它，以前什么(奖金)都没有，现在有了，所以只要它继续朝这个方向发展，那么我认为这是一件好事。”

奥运会5公里竞走铜牌得主，加拿大选手埃文·邓菲说道：“我认为这很棒。(世界田联)为其他联合会定下了良好的基调，并表明田径运动比几年前更加健康。”

邓菲还说道：“我真的很高兴看到世界田联宣布的这一消息，但遗憾的是这个消息不是来自国际奥委会。” 麦芽



巴黎奥运会奖牌样品

日前，做为巴黎奥运会高级合作伙伴的LVMH(酩悦·轩尼诗-路易·威登集团)公布了为此次奥运会设计的两款硬壳箱，奖牌箱印着LV的经典老花帆布式样，火炬硬箱则运用了LV的经典元素棋盘格帆布。参加巴黎奥运会的运动员在收获奖牌的同时，也可以同时获得一件顶级奢侈品。

作为此次奥运会高级合作伙伴的LVMH集团，也只是2024巴黎奥运会赞助商矩阵中的一员。

此次巴黎奥运会赞助商由两部分组成，一部分是国际奥委会的14家顶级合作伙伴，其赞助协议跨越多届奥运会，有些甚至价值数亿美元。除此之外，2024年巴黎奥运会的赞助商还分为三个级别，即包括LVMH集团在内的高级合作伙伴，奥运会官方合作伙伴和奥运会官方支持者。

与LMVH一起成为高级合作伙伴的还有跨国酒店集团雅高(Accor)；金融服务公司Groupe BPCE、连锁超市家乐福(Carrefour)、能源公司EDF、电信巨头Orange和生物制药公司赛诺菲(Sanofi)。

在大多数情况下，这些交易的财务条

史上最时髦奥运会？ 巴黎奥运会赞助商大盘点

款并不公开，但根据《巴黎人报》报道，高级合作伙伴为获得这一特权支付了8000万到1.5亿欧元(约合人民币6.3亿元到12亿元)不等的费用。照此估算，这七个品牌的赞助收入占到2024年巴黎奥运会国内赞助收入的一半以上。

与此同时，7家高级合作伙伴还将各自领域为奥运会提供相应的服务。雅高集团将为奥运村和媒体村的90多座建筑、全法国的1700家酒店以及宾客信息中心提供接待服务；而电信巨头Orange和巴黎奥组委一同面对信息安全和通信工程方面的挑战。2012年，约40亿观众齐聚伦敦欣赏奥运会和残奥会，球迷们在场馆内拨打了2000多万通电话。2024年，人们将分享比以往更多的照片和视频。为了满足这些需求，Orange将采用光纤和移动网络连接所有奥运会场馆。

作为奢侈品巨头的LVMH集团正计划将高端的高尔夫时尚作为巴黎奥运会的核心，打造一届最时髦的奥运会。巴黎奢侈珠宝品牌尚美(Chaumet)是LVMH集团旗下产业之一，它为奥运会设计的奖牌一一亮相，便成为公众瞩目的焦点；高端皮具品牌伯鲁鲁蒂(Berluti)也将在7月26日奥运会开幕式上为法国运动员提供装备；数以千计的奥运会贵宾和企业嘉宾将在他们的接待套房内品尝威酩轩旗下的酩悦香槟和轩尼诗干邑等高档饮品；集团旗下著名手袋品牌迪奥(Dior)和路易威登(Louis Vuitton)也通过邀请法国运动员担任形象大使，来将奢侈品与奥运

能力和运气。算上维尔茨夺冠之战的2后2个进球，勒沃库森本赛季三线123个进球里，足足有26个是在80分钟以后打进，其中11个是补时阶段进球(后半程多达8个)。今年以来的18场比赛，勒沃库森凭借80分钟后的进球足足改变了7场比赛的结果。

正如此前所分析过的那样，这些屡屡帮助勒沃库森起死回生的尾声进球，并非纯粹靠运气，大部分是建基于勒沃库森压倒性的场面优势之上。例如西汉姆和霍芬海姆，他们都是自始至终死守，被迫追着皮球来踢，几乎无法通过进攻来释放压力。球员长时间遭受心理和身体的双重折磨到了比赛尾声都不可避免地会出现体能透支和注意力不集中的情况，为勒沃库森死里逃生创造条件。

总而后发制人的另一个重要原因，则在于阿隆索的轮换和临场换人。赛季至今，阿隆索在43场正式比赛中轮换多达

197人次，即场均轮换近5人。在走过场的欧联杯小组赛末轮主场5比1大胜莫尔德一战，他创造了轮换9人的纪录。在周中杯赛前后连续轮换7到8人是常规操作，他只有3场比赛(联赛第2、第3和第6轮)沿用了上一场的首发阵容。即便在最不需要轮换的门将位置，阿隆索也非常大胆地让新加盟的捷克国门科瓦日担当杯赛一门，而队长赫拉德茨基只需专注于联赛。在联赛和杯赛使用不同的门将，在比赛任务相对较少的德甲仅此一家。

自始至终的积极轮换，除了让替补能在主力缺席时立即顶上，也让勒沃库森全队的身体状况保持良好。除了在上轮对柏林联盟一战脚踝受伤的替补前锋赫洛热克，勒沃库森目前全员都可以出场。赛季至今，勒沃库森只有4名球员有过超过2个月的连续伤停，其中希克的伤源于上赛季，博尼费斯和阿图尔都是在国字号球队中受的伤，外加根本不在阿隆索计划中的替补右后卫福苏-门萨。每个国际比赛周都要跋涉回南美洲参赛的世界冠军帕拉西奥斯，在年初对莱比锡的激烈战中大腿肌肉纤维撕裂，算是唯一被阿隆索用伤的人。

正是伤病极少，使得勒沃库森有惊无险地度过了非洲杯的考验期，也在赛季进入关键阶段时拥有充足的体能和厚实板凳，替补上阵的主力轮换球员屡建奇功，80分钟之后成为了“阿隆索时间”。

冲击三冠王

1979年升级以来，勒沃库森已经在德甲连续征战45个赛季，如今终于修成德国冠军，创造了一项纪录——没有其他任何一家俱乐部，比他们首次夺冠的用时更长，原纪录是多特蒙德和凯泽斯劳滕共同保持的28年。接下来，勒沃库森还将力争首次成为国内双冠王，甚至是德甲、德国杯和欧联杯的“三小冠王”。德甲历史上，只有拜仁一家在赢得德甲和德国杯的同时还拿到欧冠冠军——2013和2020年两次“大三冠”。勒沃库森若能成为第2位，将有力证明他们确实是史上最强的德甲冠军之一。

阿隆索在庆功仪式上表示：“星期天和星期一我们必须庆祝，但我们不要忘了还有比赛要踢。我们想要更多！”而CEO卡罗也毫不掩饰俱乐部的雄心壮志，“我们不想在今天就停下来，我们会继续下去。我看到了球队的贪婪，教练的贪婪。我们为一切做了准备。俱乐部里的每一个人都极其有雄心。” 黄思隼